

Обґрунтування
до проєкту постанови НКРЕКП
«Про застереження ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» щодо недопущення надалі порушення
Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу та недотримання вимог
нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії»

Відповідно до постанови НКРЕКП від 07 березня 2023 року № 419 «Про проведення позапланової виїзної перевірки ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП», на підставі посвідчення на проведення позапланової виїзної перевірки від 23 жовтня 2023 року № 519 НКРЕКП здійснено позапланову виїзну перевірку дотримання ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» (код ЄДРПОУ 43801489) (далі – ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП», Товариство) вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, та Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу, затверджених постановою НКРЕКП від 27 грудня 2017 року № 1469 (далі – Ліцензійні умови з постачання електричної енергії споживачу), за період діяльності з 26 серпня 2022 року по 26 жовтня 2023 року, за результатами якої складено Акт позапланової виїзної перевірки від 09 листопада 2023 року № 467 (далі – Акт перевірки № 467).

ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» не надало до НКРЕКП письмові пояснення до Акта перевірки № 467.

Так, зазначеним Актом перевірки № 467 встановлено та зафіксовано наступне:

№ п/п	Виявлене порушення	Суть порушення
1	<p>підпункту 13 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу</p> <p>підпункту 14 пункту 2.2 глави 2 Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу</p> <p>пункту 3.2.2 глави 3.2 розділу III Правил роздрібного ринку електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 року № 312 (далі – ПРРЕЕ)</p> <p>підпункту 2 пункту 5.2.2 глави 5.2 розділу V ПРРЕЕ</p> <p>пункту 7.1 розділу VII ПРРЕЕ</p>	<p>щодо обов'язку ліцензіата укладати договори, обов'язкові для здійснення діяльності на ринку електричної енергії, та виконувати умови таких договорів;</p> <p>щодо обов'язку ліцензіата дотримуватися таких організаційних вимог, зокрема здійснювати постачання електричної енергії за вільними цінами (крім випадків, передбачених нормативно-правовими актами) за договором постачання електричної енергії споживачу та з дотриманням правил роздрібного ринку;</p> <p>яким встановлено, що зміна або розірвання договору про постачання електричної енергії споживачу у зв'язку з істотною зміною обставин, якими сторони керувалися при його укладенні, здійснюється у порядку, визначеному законодавством України, цими Правилами та умовами договору;</p> <p>яким визначено, що постачальник електричної енергії зобов'язаний здійснювати постачання електричної енергії за вільними цінами за договором постачання електричної енергії споживачу та з дотриманням цих Правил;</p> <p>яким встановлено, що електрична енергія споживачу зобов'язан операторо</p>



пускає порушень своїх договірних умов, системи передачі та/або розподілу та

НКРЕКП
№2040-14.1.1/23 від 23.11.2023.
Клименко Я. М.
3FAA9283358EC00304000000E5901E00C621B600

<p>пункту 3.2.15 глави 3.2 розділу III ПРРЕЕ</p>	<p>електропостачальником, постачається безперервно, крім випадків, передбачених умовами договорів, укладених споживачами з електропостачальником та оператором системи, та нормативно-правовими актами, у тому числі цими Правилами.</p> <p>яким встановлено, що у разі закінчення строку дії договору про постачання електричної енергії або дострокового його розірвання (за ініціативою електропостачальника) електропостачальник не пізніше ніж за 20 календарних днів до передбачуваного дня припинення дії договору та постачання електричної енергії повинен повідомити про це споживача, відповідного (відповідних) оператора (операторів) системи та постачальника «останньої надії», на території діяльності якого розташовані електроустановки такого споживача, із зазначенням дати припинення постачання електричної енергії споживачу.</p>
<p>Перевіркою встановлено, що відповідно до проведених процедур закупівель у системі «PROZORRO» за номером UA-2022-08-22-009562-а між ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» та КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» укладено договір про постачання електричної енергії споживачу від 26.09.2022 № 113 (далі – Договір від 26.09.2022 № 113) з терміном дії до 31.12.2022.</p> <p>Договором від 26.09.2022 № 113 визначено, зокрема:</p> <p>Пункт 5.3. Умови цього договору про закупівлю не повинні відрізнятися від змісту тендерної пропозиції за результатами аукціону (у тому числі ціни за одиницю товару) переможця процедури закупівлі. Істотні умови цього договору не можуть змінюватися після його підписання до виконання зобов'язань сторонами в повному обсязі, крім випадків, зокрема:</p> <p>5.3.2. збільшення ціни за одиницю товару до 10 відсотків пропорційно збільшенню ціни такого товару на ринку у разі коливання ціни такого товару на ринку за умови, що така зміна не призведе до збільшення суми, визначеної в договорі про закупівлю, - не частіше ніж один раз на 90 днів з моменту підписання договору про закупівлю. Обмеження щодо строків зміни ціни за одиницю товару не застосовується у випадках зміни умов договору про закупівлю бензину та дизельного пального, газу та електричної енергії;</p> <p>Пункт 5.7. У випадку коливання ціни електричної енергії на ринку в бік збільшення, Постачальник має право письмово звернутись до Споживача з відповідною пропозицією, при цьому, така пропозиція в кожному окремому випадку, коли на ринку відбувається об'єктивне коливання ціни за одиницю товару в бік збільшення (шляхом порівняння (декади, місяця) з аналогічним періодом), але виключно з моменту останнього підвищення. Пропозиція повинна бути обґрунтована і документально підтверджена. Постачальник разом з письмовою пропозицією щодо внесення змін до договору надає документ (або документи), що підтверджує збільшення середньоринкової ціни (діапазону цін тощо) за одиницю товару в тих межах/розмірах, на які Постачальник пропонує змінити ціну товару. Постачальник щодо збільшення ціни повинен надати належним чином оформлені довідки/інформації (або в іншій документальній формі), виданої торгово-промисловою палатою України, або регіональною торгово-промисловою палатою, або органами державної статистики. Ціна за одиницю товару може бути змінена лише на відсоткову різницю між вказаними середньозваженими цінами, але не більше ніж на 10 відсотків. В будь-якому випадку підвищення ціни за одиницю товару здійснюється з урахуванням вимог п. 2 ч. 5 ст. 41 Закону України «Про публічні закупівлі». Споживач має право відмовитись від зміни ціни за одиницю товару у випадках, якщо Постачальником не надано належне документальне підтвердження підвищення ціни, передбачене цим пунктом, та повідомити про це через 5 днів з дня отримання.</p>	

Пункт 13.2. Постачальник має право розірвати цей Договір достроково, повідомивши Споживача про це за 20 днів до очікуваної дати розірвання, у випадках якщо:

- 1) споживач прострочив оплату за постачання електричної енергії згідно з Договором, за умови, що Постачальник здійснив попередження Споживачу про можливе розірвання цього Договору;
- 2) споживач іншим чином суттєво порушив умови цього Договору, і не вжив заходів щодо усунення такого порушення в строк, що становить 5 робочих днів;
- 3) споживачем не узгоджена пропозиція Постачальника щодо збільшення ціни або зміни умов постачання електричної енергії.

Пункт 13.4. Всі зміни до цього Договору оформлюються письмовими додатковими угодами, що стають невід'ємною частиною Договору і мають переважаючу силу над положеннями Договору.

Пункт 13.5. Сторона має право розірвати договір в односторонньому порядку лише у наслідок відсутності згоди іншої Сторони на внесення запропонованих змін до Договору або тривале невиконання умов договору, своєчасно повідомивши Сторону за 20 діб про вказаний намір.

Перевіркою встановлено, що ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» листом від 27.10.2022 №27/10-15 звернулось до КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» (мовою документа) :

«...На сьогоднішній день внаслідок значного коливання середньозваженої ціни купівлі-продажу електричної енергії на РДН до договірної ціни, а саме :

Договірна ціна складає 3,05436 грн за 1 кВт/год без врахування тарифу на передачу та ПДВ;

Середньозважена ціна РДН станом на 27 жовтня складає 3,41665 за 1 кВт/год без врахування тарифу на передачу та ПДВ; (видруківка з сайту ДП «Оператор ринку» додається).

З чого вбачається, що продаж електричної енергії за раніше погодженою у Договорі ціною, неминуче призводить до збитків у ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП», як результат продажу електричної енергії споживачу за ціною, яка є суттєво нижче економічно обґрунтованої ціни.

Враховуючи те, що згідно п.5.3.2 Договору ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП», має право збільшувати ціну лише на 9,99% раз на місяць, очевидним є той факт, що навіть кількарразове збільшення ціни не покриє потенційних збитків.

У зв'язку з зазначеним вище та відповідно до умов Договору повідомляємо Вас про неможливість подальшого постачання електричної енергії за визначеними Договором цінами та про розірвання Договору з 09.11.2022.

Звертаємо Вашу увагу, також на те, що через негативний вплив на ринок електричної енергії ряду об'єктивних чинників, настання яких неможливо було передбачити при укладенні Договору, процес зростання ціни електричної енергії на ринку продовжує тривати, що підтверджується не тільки документами, які надаємо на Вашу адресу, а також інформацією з публічних офіційних джерел.

На підставі вищевикладеного ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» повідомляє Вас про розірвання договору та припинення постачання з 09 листопада 2022 року.».

Пунктом 3.2.15 глави 3.2 розділу III ПРРЕЕ визначено, що у разі закінчення строку дії договору про постачання електричної енергії або дострокового його розірвання (за ініціативою електропостачальника) електропостачальник не пізніше ніж за **20 календарних днів до передбачуваного дня припинення дії договору та постачання електричної енергії повинен повідомити про це споживача**, відповідного (відповідних) оператора (операторів) системи та постачальника «останньої надії», на території діяльності якого розташовані електроустановки такого споживача, із зазначенням дати припинення постачання електричної енергії споживачу.

Споживач після отримання повідомлення електропостачальника має право ініціювати зміну електропостачальника у порядку, встановленому в розділі VI цих Правил.

Комісія з перевірки зазначає, що ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» листом від 27.10.2022 №27/10-15 повідомило КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» за 14 днів до передбачуваного дня припинення дії договору та постачання електричної енергії.

КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» листом від 28.10.2022 №566 повідомило ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» (мовою документа):

«.. Ваш лист №27/10-15 від 27.10.2022 не має юридичних підстав для дострокового припинення договору, окрім цього з листа не вбачається ніяких пропозицій, щодо вирішення питання внесення змін до діючого договору про закупівлі електричної енергії.»

ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» листом від 31.10.2022 №31/10-15 звернулось до КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» (мовою документа):

«Оскільки за період постачання електричної енергії з 26.09.2022 і по 31.10.2022 згідно з відомостями з сайту ДП «Оператор ринку» значного коливання ціни не відбулось, а отже у Постачальника не має підстав для підняття ціни за Договором. У зв'язку з не стабільною ситуацією на ринку електричної енергії передбачити всі ризики щодо зростання ціни не можливо, а подальше постачання електричної енергії по ціні зазначеній в Договорі призводить до збитків компанії Постачальника.

Окрім того, Постановою НКРЕКП від 27.09.2022 № 1221 затверджена «Методика визначення істотного коливання цін та встановлення граничних цін на ринку «на добу наперед», внутрішньодобовому ринку та балансуєчому ринку», що в свою чергу призведе до зростання цін на ринку також.

Таким чином, на підставі вищевикладеного, відповідно до Цивільного кодексу України та Господарського кодексу України, п.п. 13.2. та 13.5. Договору повідомляємо Вас про розірвання Договору з 21 листопада 2022 року.»

КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» листом від 02.11.2022 №583 повідомило ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» (мовою документа):

«...Ваш лист не має юридичних підстав для дострокового припинення Договору на постачання електричної енергії.

Переконливо просимо виконувати умови договору №113 від 26.09.2022 про закупівлю електричної енергії зі сторони Постачальника.»

Перевіркою встановлено, що Товариство листом від 01.11.2022 №01/11-07 повідомило ПрАТ «ДТЕК ДНПРОВСЬКІ ЕЛЕКТРОМЕРЕЖІ» та ДПЗД «УКРІНТЕРЕНЕРГО» про припинення дії Договору про постачання електричної енергії споживачу – Комунальне некомерційне підприємство «Криворізький міський клінічний пологовий будинок №1» Криворізької міської ради (код ЄДРПОУ 20232055) з 00:00 годин 21 листопада 2022 року.

Таким чином, Договір від 26.09.2022 № 113 між ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» та КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» **був розірваний з 21.11.2022 Товариством в односторонньому порядку.**

Комісія з перевірки зазначає, що фактичного відключення об'єктів КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» від електричних мереж, не здійснювалось.

На запит комісії з перевірки від 26.10.2023 № 38/4336-23 ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» не надало підтвердження, що Товариство зверталось до КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» щодо недотримання вимог Договору від 26.09.2022 № 113 в частині недотримання строків здійснення оплати за спожиту електричну енергію.

Комісія з проведення перевірки зазначає, що пунктами 13.2 та 13.5 Договору від 26.09.2022 № 113 визначено, що Постачальник має право розірвати цей Договір достроково, повідомивши Споживача про це за 20 днів до очікуваної дати розірвання, у випадках якщо споживачем не узгоджена пропозиція Постачальника щодо збільшення ціни або зміни умов постачання електричної енергії. Сторона має право розірвати договір в односторонньому порядку лише у наслідок відсутності згоди іншої Сторони на внесення запропонованих змін до Договору або тривале невиконання умов договору.

У листах ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» від 27.10.2022 №27/10-15 та від 31.10.2022 №31/10-15 відсутня пропозиція щодо зміни умов постачання електричної енергії та відповідно споживач не мав можливості узгодити зміни до Договору від 26.09.2022 № 113, який був розірваний з 21.11.2022 Товариством в односторонньому порядку.

ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» не мало підстав на переведення КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» до постачальника «останньої надії» та мало здійснювати постачання електричної енергії за вільними цінами за Договором від 26.09.2022 № 113 до **31.12.2022** та з дотриманням ПРРЕЕ.

Таким чином, постачання електричної енергії КНП «Криворізький міський клінічний пологовий будинок № 1» припинено на 41 календарний день раніше, ніж передбачено Договором від 26.09.2022.

Департамент ліцензійного контролю зазначає, що згідно підпункту 1 пункту 2.2.13 глави 2.2 розділу II Порядку (методики) визначення розміру штрафів, які накладаються Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг НКРЕКП припиняє розрахунок розміру штрафу та застосовує інші види санкцій, передбачені чинним законодавством, за наявності однієї умови, а саме, що сума оцінки серйозності та характеру порушення, розрахована відповідно до пункту 2.2.12 цієї глави, не перевищує 12.

Отже, при розрахунку розміру штрафу згідно Порядку (методики) за порушення підпункту 7 пункту 2.2 Ліцензійних з постачання електричної енергії сума балів не перевищує 12, тому припиняється розрахунок розміру штрафу та **Департамент ліцензійного контролю пропонує застосувати санкцію у вигляді застереження.**

З огляду на зазначене, пропонуємо прийняти постанову, якою:

Застерегти ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» (код ЄДРПОУ 43801489) щодо недопущення надалі порушення Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу та недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії.

Директор Департаменту
ліцензійного контролю

Ярослав ЗЕЛЕНЮК



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

ПОСТАНОВА

№ _____

Київ

Про застереження ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» щодо недопущення надалі порушення Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу та недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, у результаті розгляду ____ листопада 2023 року на засіданні, яке проводилось у формі відкритого слухання, Акта позапланової виїзної перевірки від 09 листопада 2023 року № 467, проведеної відповідно до постанови НКРЕКП від 07 березня 2023 року № 419 «Про проведення позапланової виїзної перевірки ТОВ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» та посвідчень на проведення позапланової виїзної перевірки від 23 жовтня 2023 року № 519, встановлено, що ТОВАРИСТВОМ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» (код ЄДРПОУ 43801489) порушено Ліцензійні умови провадження господарської діяльності з постачання електричної енергії споживачу, затверджені постановою НКРЕКП від 27 грудня 2017 року № 1469 (далі – Ліцензійні умови з постачання електричної енергії споживачу) та не дотримано вимоги нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії, а саме:

пункт 2.2 Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу, а саме:

підпункт 13 у частині виконання умов укладених договорів, які є обов'язковими для здійснення діяльності на ринку електричної енергії,

підпункт 14 у частині здійснення постачання електричної енергії за вільними цінами (крім випадків, передбачених нормативно-правовими

актами) за договором постачання електричної енергії споживачу та з дотриманням правил роздрібного ринку;

Правил роздрібного ринку електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 року № 312, а саме:

пункту 3.2.2 глави 3.2 розділу III, згідно з яким зміна або розірвання договору про постачання електричної енергії споживачу у зв'язку з істотною зміною обставин, якими сторони керувалися при його укладенні, здійснюється у порядку, визначеному законодавством України, цими Правилами та умовами договору,

пункту 3.2.15 глави 3.2 розділу III, у частині повідомлення споживача відповідного (відповідних) оператора (операторів) системи та постачальника «останньої надії», на території діяльності якого розташовані електроустановки такого споживача, із зазначенням дати припинення постачання електричної енергії споживачу, у разі закінчення строку дії договору про постачання електричної енергії або дострокового його розірвання (за ініціативою електропостачальника) не пізніше ніж за 20 календарних днів до передбачуваного дня припинення дії договору та постачання електричної енергії,

підпункту 2 пункту 5.2.2 глави 5.2 розділу V, у частині постачання електричної енергії за вільними цінами за договором постачання електричної енергії споживачу та з дотриманням цих Правил,

пункту 7.1 розділу VII, у частині безперервного постачання електричної енергії споживачу, який не допускає порушень своїх договірних зобов'язань перед оператором системи передачі та/або оператором системи розподілу та електропостачальником, крім випадків, передбачених умовами договорів, укладених споживачами з електропостачальником та оператором системи, та нормативно-правовими актами, у тому числі цими Правилами.

Відповідно до статей 17, 19 та 22 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

ПОСТАНОВЛЯЄ:

Застерегти ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «СК ЕНЕРДЖІ ГРУП» (код ЄДРПОУ 43801489) щодо недопущення надалі порушення Ліцензійних умов з постачання електричної енергії споживачу та недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють функціонування ринку електричної енергії..

Т. в. о. голови НКРЕКП

Руслан КАЙДАШ